

ek,  
Ta  
agra is  
látsze-  
foto-  
ében,  
i u. 1.  
5017

R

erítést,  
ronyt a  
n. Díj  
tés. —  
nygyár  
Gábor  
brecen,  
szám.  
853

ítás leg  
g mel-  
gépek  
fizetési  
cca 2.  
200

tt  
tási vá-  
hoz 500  
sat ke-  
sef kir.  
1126

sz.  
özsef ut  
23-39.  
kitűnő  
igorább

artást,  
jön ki,  
Clubban  
k. Kis-  
nű 1.10.  
osi elő-  
gástalan  
30-30.

rodalmi  
it s tár  
Hatvan  
L. 54.

pengő  
2237

zett. —  
r 13. sz.  
alomban  
480

és ki  
HURY  
aptulaj  
Függet-  
Nyom-  
nyv. és  
zsef kir  
n.

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Ujból áttörte egy angol hajó a blokádot

### A nemzetiek előnyomulása Bilbao felé

Madrid, április 17. Largo Caballero miniszterelnök, a köztársasági kormány közlése szerint, felkérte a Nemzetközi Vöröskereszt madridi megbízottját, Marty svéd orvost, hogy menjen az Andujar mellett fekvő virrende-la-cabezas kolostorba, ahol mult év nyara óta többszáz francoista érzésű menekült tartózkodik családtagjával együtt.

A kolostort teljesen körülférték a köztársasági csapatok, eddig azonban még nem tudták megadásra kényszeríteni a nemzeti védőrséget.

Marty svéd orvos a köztársasági kormány megbízásából most felajánlotta a védőrségnek, hogy a köztársasági kormány szabad elvonulást biztosít asszonyaiknak és gyermekeiknek, mert a köztársasági csapatok a legközelebbi napokban megkezdik a döntő ostromot a kolostor ellen és nem akarják, hogy asszonyok s gyermekeik is ott pusztuljanak.

A védőrség parancsnoka visszatartotta az ajánlatot, úgy hogy Marty dőlögávezetlenül tért vissza.

A köztársasági csapatok most lázasan készülnek a döntő ostromra a kolostor ellen.

Páris, április 27. A spanyol felkelők baszkföldi offenzívája állítólag döntő győzelem előtt áll. — Négy napig tartó ostrom után hétfőn este elesett Bilbao kuleasa: Durango s ugyanakkor a felkelő csapatok bevonultak Marquina városába is.

A polgári lakosság úgy Durangót, mint Marquinát kiürítette s amikor a felkelő csapatok bevonultak a két városba, mindenütt üres házakat találtak.

A lakosság a köztársasági csapatokkal együtt Bilbaoba menekült. Eibar városát, amelyet a felkelő csapatok már hétfőn délután elfoglaltak, teljesen elpusztította a tűzvész.

London, április 27. A baszk partvidéken, Santander kikötője előtt, hétfőn ismét farkasszemet néztek a spanyol felkelő flotta és az angol haditengerészet egységei.

Amikor az Oakgrowe angol tehergőzös be akart futni Santander kikötőjébe, a Major-fok közelében feltűnt az Almirant Cervera spanyol cirkáló és az Espana csatahajó.

Az Almirante Cervera parancsnoka felszólította az Oakgrowe kapitányát, hogy faroljon a spanyol hadihajóhoz és ne próbálja folytatni útját Santander felé, mert ebben az esetben a két spanyol

hadihajó löni kezd. Az Almirante Cervera parancsnoka ugyanakkor a közelben tartózkodó két angol hadihajót: az Oakshire cirkálót és a Fury torpedórombolót is értesítette, hogy megállította az Oakgrowe kereskedelmi gőzöst, mert a hajó elérte a hatmérföldes partizóna határát és nyilván be akar futni a blokádot alatti álló Santander kikötőjébe, ahová nagyobb szénrakományt szállít. A spanyol cirkáló parancsnoka felkérte az angol hadihajók tisztjeit, hogy ne lépjenek közbe és ne idézzenek elő fölösleges incidenseket.

Az Oakshire parancsnoka a következő szikratáviratban válaszolt:

»Nem ismerhetem el a blokádot. Angol kereskedelmi hajót

nem lehet feltartóztatni a nemzetközi vizeken.«

A spanyol hadihajók nem válaszoltak erre a szikratáviratra, hanem megfordultak és elhagyták a santanderi vizeket. A két angol hadihajó tüzelésre készen álló ágyúkkal kísérte ezután az Oakgrowe gőzöst egészen a hárommérföldes parti zóna határáig.

London, április 27. A Reuter Iroda jelentése szerint a Bilbao felé előretörő nemzeti csapatok már 7 mérfölddel jutottak túl Durangon és Eibaron. A baszk csapatok most már fegyvereiket és felszerelési tárgyaikat eldobálva, fejezetten menekülnek.

Valencia, április 27. A nemzeti csapatok két hadihajója, valószínűleg a Canarias és a Baleares cirkálók,

kedden reggel ágyúzni kezdték Valencia kikötőjét.

A város kikötője ellen intézett támadást állítólag a nemzetiek légihadereje is támogatta, de erről még nincsenek részletes jelentések. Mintegy negyedóraig tartott az ágyúzás, amelynek eddigi jelentés szerint négy halálos áldozata van. A sebesültek száma igen sok.

Vittoria, április 27. Az eddigi adatok alapján megállapítható, hogy a nemzeti csapatok a biscayai arevonalon a legutóbbi 3 nap alatt tett előnyomulásuk során több, mint ötezer foglyot ejtettek. A köztársasági csapatok összes veszteségeit 10.000 emberre becsülik. Egyedül Eibar körül 200 holttest borította a csataterét.

San Sebastian, április 27. Meg erősítik azt a hírt, hogy a nemzeti csapatok elfoglalták Marquina városát, amelynek hadászati szempontból nagy jelentősége van. — Megszállták továbbá a nemzeti csapatok Marquinától északra és délre fekvő Echevarria, Sanos de Ubernaga és Bolívar községeket.

## Összeölelkezve feküdt a vonat alá egy fiatal szerelmespár

A vonat valósággal lefejezte a 16 éves leányt és a 19 éves fiút — Jegyben jártak, de a fiatal péksegéd állás nélkül volt, nem esküdhettek meg és ezért mentek a halálba

Hétfőn éjszaka újabb borzalmas öngyilkosság, sőt kettős öngyilkosság történt Debrecenben. Egy fiatal szerelmespár, két gyerekszám-ba menő fiatal lélek könnyelműen eldobta magától az életet és egymást átölve a legborzalmasabb módon menekült a halálba. Az öngyilkosság még hétfőn este 11 óra tájban történt, de csak hajnalban fedezték fel.

A hajnalban Debrecenből induló 1717. számú gyorsteher-vonat mozdonyvezetője a szennyvízszűrőtelep és a Szikgát-major közelében a sínen két holttestet pillantott meg.

de miután a szabályzat értelmében hasonló esetben nem szabad nyílt pályán megállítani a vonatot, a pályáornnek integetett le, hogy a holttestre figyelmeztesse. A pályá-őr azonban a mozdony zajától nem értette a figyelmeztetést és a mozdonyvezető Hajdúszoboszió értesítette a főnökséget, hogy a debreceni pályaudvart hívják fel telefonon és kérik meg a vonal átvizsgálására.

A debreceni pályaudvarról nyomban útnak indult egy hajtány és a megjelölt helyen valóban

két összeronesolt holttestet találtak. A borzalmas leletről értesítettek a csendőröket, kik T a m á s s y Géza dr. ügyeletes tisztiorvossal megjelentek a gázolás színhelyén.

A sínpáron feküdt, szinte egymással összefonva egy fiatal fiú és egy fiatal leány rettentően összeronesolt holtteste.

A leány két ajka között ment át a vonat — valószínűen az este 10 óra-kor Debrecenből induló budapesti személyvonat — kereké és míg az alsó fogsor a törzsön maradt, addig a felső fogsor a fej felsőrészével legurult a töltésről. A fiú fejét az orresont táján szelte ketté a vonat, amely valósággal leskalpolta a fej hajasz részét s az árukba dobta. A két test azonban ottmaradt a sínpár között.

A töltés mellett hevert a leány fekete kalapja, kesztyűje és öve, rajtuk egy kusza betűkkel írt cédula volt a következő szöveggel:

»Ónodi Sándor és Faragó Juliánna. Mikepéresi út 7. Többít otthon.«

A sín mellett találták meg a fiú sportsapkáját is.

A rövid frás alapján megindult nyomozás gyorsan felderítette a

fiatal szerelmespár tragédiájának minden részletét.

Faragó Juliánna, Faragó Gábor világitási vállalati alkalmazott 16 éves leánya és Ónodi Sándor, Károly Ferenc József út 26-C. alatt lakó 19 éves péksegéd jegyben jártak.

A házasságot a szülők nem ellenézték, sőt a fiú édesanyja sürgette is. A fiúnak azonban már 4 hónapja nem volt állása és emiatt édesanyjával többször veszekedett, majd külön is költözött a Csillag uca 97. számú házba. Szüleiivel azért nem szakította meg a kapcsolatot, hiszen édesanyja nagyon szerette és gyakran látta vendégül házában első férjétől származó egyetlen fiát.

A jegyespár között nagy volt a szerelem, de Ónodi Sándor nagyon bántotta az állásnélküliség és

egy alkalommal menyasszonya lakásán szublimátot akart inni.

Az utolsó pillanatban ütötték ki kezéből a méregpoharat.

Hétfőn reggel Ónodi Sándor elment menyasszonyához, akivel később együtt távoztak el hazulról. Előbb azonban Faragó Juliánna levelet írt és ebben arról értesítette

szüleit, hogy jó állást kapott, havi 8 pengő fizetést és teljes ellátást fog keresni. A levél végén megjegyezte, hogy ha este 7 óráig nem jön haza, ne várják.

Az édesanyja találta meg a levelet és gyanút fogva felsietett a rendőrségre, ahol bejelentette leánya eltűnését.

Az édesanya ösztöne azonban megérezte, hogy leánya komoly veszélyben forog s a szomszédokkal együtt kiment a csapókerli haláltrümpóhoz, hogy esetleg ott fogja megtalálni leányát és hazaviszi mellette még kárt tenne magában.

Ez az út azonban nem járt sikerrel és az édesanya fokozódó aggodalommal pozitív eredmény nélkül tért haza. Hétfőn délután hír érkezett Faragó Juliánáról és Onodi Sándorról.

A szomszédok látták a fiatal jegyespárt a Várad uccáj temetőben és hallották, amikor Faragó Julianna könyörgött völégényének, hogy: »Sanyi, menjünk haza«.

A fiú azonban, úgy látszik, hajthatatlan maradt és kényszerítette menyasszonyát az öngyilkosságra. Ettől kezdve nem is látták őket.

A kétségbeesett anya még este is kiment a pályaudvarra, hogy esetleg ott találja leányát, mert úgy gondolta, hogy hátha Nádudvarra utazott rokonaihoz. De itt sem találta meg és végső kétségbeesésében elindult a sinpár mentő, egészen a főtőházig, kutatva leányát. Ebből az látszik valószínűnek, hogy a fiatalok már emlegethették az öngyilkosságot és hogy a vonat alá akarnak feküdni. A véletlen az, hogy ugyanaz a vonat, amely az anya előtt hagyta el a pályaudvart, gázolta agyon leányát és ennek völégényét.

A leány ruhájának zsebében búcsúlevelet találtak, amit azonban nem Faragó Julianna, hanem Onodi Sándor írt.

A levél így hangzik: »Kedves apukám és anyukám! Ne tessenek haragudni, de más megoldás nincs. En is Sanyival megyek, mert én önelkűle úgy sem tudta volna egy percig sem élni. Ezért közös elhatározással öngyilkosok lettünk. Utolsó kívánságom, hogy nekem a kisorámat a karomra, a Sanyi zseboráját a zsebébe tegyék. Csókol mindenkit Sanyi és Juliska. Utóirat: Az óra Lengyel órásnál van, a tűzoltólaktanya mellett. Mivel közös elhatározással követük el tettünket.

Úgy szeretnénk, ha közös sírba és közös koporsóban temetnének el bennünket.«

A fiú zsebében 16 fillért, egy bokszt és egy éles borotvát találtak, amiből arra következtetnek, hogy Onodi Sándor mindenre elszánta magát és attól sem riadt volna vissza, hogyha a leány nem egyezik bele az öngyilkosságba, a borotvával megöli, majd önmagát végzi ki.

Az öngyilkosság ügyében lefolytatott nyomozás az összes körülményeket tisztázta és a holttesteket kedden délelőtt szállították be a korboneani intézetbe.

Trunkhahn Posztógyár a magyar úricsaládok bevásárlóhelye. Ennek is rendelkezésére áll. Követlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak színvonalú szöveteket, angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog csalódni. Evokra szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség- és kötelezettségmentes beküldését. Trunkhahn Posztógyár és Ruhagyár Rt. Budapest, XI., Lenke út 117.

## Az egész ország rendőrsége kutatja a titokzatos ál-Kecskésné

Budapest, április 27. Az egész ország rendőrsége lázasan nyomoz a titokzatos ál-Kecskésné után, aki 23 nappal ezelőtt rejtélyes körülmények között a gazdája 6000 pengőjével együtt eltűnt. A jómegjelenésű asszony szobájában több száz szerelmeslevelet találtak, amiket különböző korú férfiak írtak hozzá. Az ország csaknem minden városából írt neki egy szerelmes férfi, mindnyájan azt írták, hogy nem tudnak nélküle élni, tudják, hogy megcsalja őket, hogy nem szereti őket,ők azonban haláláig szeretni fogják. És Kecskésné valamennyinek válaszolt, hazudott nekik, állította őket, az idősebbektől elszedte a pénzt és fiatalabb szerelmének adta. A különös életű asszonyra az egész házat rábízta a gazdája, sokszor ezek voltak megszámlálhatatlanul gondjaira bízva és soha egy fillért nem vett el a rábízott pénzből. Most egy ország rendőrsége fáradozik a titokzatos körülmények között eltűnt asszony rejtélyének a kiderítésén.

## Tahy Lászlót alelnökévé választotta ma a Ház

Budapest, április 27. A képviselőház ma ismét összeült. Sztranyavszky Sándor tíz órakor megnyitotta az ülést, rövid bejelentései után Czernmann Antal ismertette a statisztikai munkatervet. Kéthly Anna szólalt fel elsőnek a jelentéshez, sürgette a munkanélküliség statisztikáját, majd Müller Antal a kisipari statisztikáról beszélt.

Andaházy-Kasnya Béla, a következő szónok, pontos kimutatást kért a mezőgazdasági exportról: kik milyen arányban részesülnek. Milyen mértékben részesül az exportból a mezőgazdaság és gyáripar?

Payr Hugó is a munkanélküliség igazi statisztikáját sürgette.

Tahy László miniszterelnökségi államtitkár választott ezután a felszólalásokra, majd a Ház a jelentést tudomásul vette.

Sztranyavszky Sándor elnök: Napirenden szerepel a Ház egyik alelnökének megválasztása.

— Előtt Tahy László! — kiáltják a jobboldalon és nagy tapsal üdvözlik a választás elől kísértő Tahy Lászlót.

Harminc percig tart a szavazás, azután összeszámolják a szavazatokat, majd Sztranyavszky Sándor elnök bejelenti: 127-en szavaztak, ebből 120 szavazat esett Tahy Lászlóra, hét szavazat pedig érvénytelen. Így Tahy Lászlót a Ház érvényesen megválasztott alelnökének jelenti ki.

Ezután Darányi Kálmán miniszterelnök benyújtotta a földművelésügyi miniszterium egyik jelentését.

Szavazás útján betöltötték a megüresedett bizottsági helyeket, majd Andaházy Béla, az állandó összehívhatatlansági bizottság helyettes elnöke tett esküt.

Az elnök ekkor felfüggesztette az ülést.

Kornis Gyula elnök háromnegyed-kettő ókor újabb megnyitotta az ülést. Felolvasták a holnapra bejegyzett húsz interpellációt, majd az elnök bejelentette, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt tíz órai kezdettel tartja, napirendjén az 1937—38. évi költségvetés általános vitájával.

## Beck lengyel külügyminiszter hír szerint sikerrel közvetített Bukaresztben Magyarország és Románia között

Páris, április 27. Különböző európai fővárosokban folyó izgalmas diplomáciai megbeszélések állanak Párisban e pillanatban a közérdeklődés középpontjában.

Azok a cikkek és azok a táviratok, amelyeket a francia lapok ezzel kapcsolatban közölnek,

Magyarországot állítják a bizalmas tárgyalások középpontjába.

A francia lapok szerint úgy a velencei megbeszéléseken, mint Beck lengyel külügyminiszter bukaresti tárgyalásain Magyarország és a kisantant-államoknak egymáshoz való viszonyáról is tárgyaltak.

A felhivatalos francia távirati ügynökség, az Havas Iroda egy római és egy bukaresti távirata különösen figyelemreméltó. A felhivatalos francia távirati ügynökség értesülései szerint

úgy Velencében, mint Bukarestben a magyar—román viszony rendezése állott a megbeszélések középpontjában.

Anélkül, hogy az ellenőrizhetetlen párizsi hírekkel érdemben foglalkoznánk, kétségtelennek látszik, hogy mindenütt Európában kezdenek rácsodálni arra, hogy Magyarország mai helyzetén okvetlenül változtatni kell, már csak Európa békéjének megszilárdítása miatt is.

A Journal-ban Saint-Brice, az ismert francia külpolitikus, a számára fentartott előkelő helyen ugyancsak foglalkozik ezekkel a hírekkel és azt írja, hogy

Beck lengyel külügyminiszter Bukarestben főképpen a magyar—román viszony normalizálásáról tárgyalt.

Míg Antonescu román miniszterelnöknek nem sikerült Becket megnyerni a lengyel—csehszlovák megbékülés számára, addig hír szerint Becknek sikerült közvetítés Magyarország és Románia között.

Saint Brice úgy látja, hogy új román külpolitikai irányzat kerekedik felül

és előrelátható, hogy a lengyel—román szerződés megújítása után közeledés jön létre Románia és Olaszország között, sőt, magyar—román viszony is erősen enyhülni fog. Saint Brice szerint ez a magyarázata annak is, hogy Titulescu olyan drámai körülmények között váratlanul megjelent Párisban. — A volt román külügyminiszter feltűnő körülmények között találkozott Leon Blummal és Delbos francia külügyminiszterrel. A találkozásnak nyilvánlenné jelleget volt és azt kívánta kifejezésre juttatni, hogy Titulescu még nem tünt el végkép a színről.

A francia lapok élénken kommentálják

### FIGYELEM!

Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, butorát fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot

**SZEKERES festővállalat**

Debrecen, Homok u. 122.  
Telefon 13—19.

Ják ezeket a híreket és kétségtelen összefüggést vélnek találni a két diplomáciai tanácskozás-sorozat között. Annyi bizonyos, hogy

a francia közvélemény a legnagyobb érdeklődéssel fordul e pillanatban Magyarországra felé

és figyelemmel várják a további fejleményeket.

### Szerdán délután temetik az öngyilkos diákok

A hétfőn történt tragikus kimenetelű diákrtragédia ügyében a rendőrség folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy Nuszbaum Miklós honnan szerzte az eredeti csomagolású sztrichnin-adagot. Az eddigi nyomozás nem járt sikerrel, hiszen a sztrichnint még patkányirtásra is csak hatósági orvosi engedély ellenében adják ki.

A szerencsétlen diák temetése egyébként ma délután 3 órakor lesz a zsidó temető halottasházából. A temetésen az elhunyt diaktársai testületileg jelennek meg.

Hőfehér puha, speciálisan

### Gyógykrumpticukor

„KORZÓ” CUKORKAUZLET  
Csapó uca 1.

### Időjóslás

Gyenge szél változó felhőzet, több helyen, főként az ország nyugati és déli részein futó záporos, esetleg zivatar. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik. Éjjel a kedvezőtlenebb fekvésű, mélyebb helyeken talajmenti fagy.

### Szálasit szabadlábra helyezték

Budapest, április 27. Az izgatás miatt napokkal ezelőtt letartóztatott Szálas Ferenc nyugalmazott őrnagy fogvatartása, illetve szabadonbocsátása kérdésével ma foglalkozott végső fokon a budapesti ítélőtábla Harmath-tanácsa.

Tóth István táblabíró referálta az ügyet és a táblai tanács délután egy óráig tanácskozott, majd meghozta döntését.

A tábla végsőfokú döntéséről a nyilvánosságot nem tájékoztatták. Hivatalos közlést sem adott ki Degré Miklós táblai elnök.

Délután felkeltőkor az ügyészség fogházának Koháry ucai kijáratá kinyitott és a kapuból bricsesz ruhába öltözve, karján felöltövel kilépett Szálas Ferenc. Néhány hozzátartozója és barátja várta a fogház kapujában. Társaságukban Szálas eltávozott.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGERNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

# FEKETE NAP VOLT KEDDEN A BUDAPESTI TŐZSDÉN

A keddi átlagos veszteség 28 százalék

Budapest, április 27. A budapesti tőzsdén kedden pánikszerű eladási hajlandóság jelentkezett viharos kínálat és ártörések kíséretében.

Ilyen tőzsdénapi, az értékek ilyen nagyarányú pusztulása legalább ötven esztendeje nem fordult elő a budapesti tőzsdén.

Az ársuhanás nem jött váratlanul, a külföldi tőzsdék és külpolitikai események nyomán szinte várták a visszahatást, ilyen pánikra azonban nem számítottak. A pánikszerű eladási hajlandóság két forrásra vezethető vissza: a nemzetközi tőzsde hétfői megdöbbenő gyengülésére és a bécsi spekuláció nyugtalanságára.

A budapesti értéktőzsde keddi átlagos veszteségét 28 százalékra becsülik.

A nagy ársuhanások megakadályozására a tőzsde vezetősége azt a védelmi intézkedést tette, hogy mielőtt bármilyen árfolyam kialakulhat, a tegnapi árfolyamot 10 százalékkal alacsonyabb szinten függesztik ki a jegyzést és ezek a függesztett árfolyamok legalább 10 percig maradnak érvényben. Csak 10 perc letelte után lehet alacsonyabb árfolyamot kötésekkel bejelenteni.

Ezt a bejelentést viharos tiltakozás fogadta a tőzsdeteremben, kavargás és összetűzések támadtak az egyes piacokon és csak fokozódott a pánikhangulat.

Háromszor egymásután esökkenették 10-10 százalékkal a jegyzéseket, tehát maga a tőzsde hivatalosan elfogadta azt a lehetőséget, hogy a mai nap árszintesége 30 százalékos lehet. Ennél a mélypontra megállt a kínálat, a Rima 100 pengőre, a Bauxit 215, a Kőszén 455, a Magyar Cukor 172, a Nasic 84,5, a Ganz 21,25, a Fegyver 80,6, a Tröszt 86,5 pengős mélypontra süllyedt.

Ujabb lebonyolítások már nem következtek be, a kontremén, amely természetesen az egész hivatalos tőzsdeidő alatt élénk tevékenységet fejtett ki, most már csak óvatosan szerepelt a kínálat oldalán.

Fokozatosan a mélypontokhoz képest

némi javulás is állott elő.

A csengetés elhangzása után megdöbbenéssel állapították meg az értékmérő szomorú eredményt: a Bauxit 73 pengővel esett, a Kőszén 44, a Salgó 6, az Urkányi 9,25, a Fegyver 21,5, a Ganz 6,4, a Magyar Acél 12,2, a Rima 23,4, a Nasic 20, a Pamut 8, a Tröszt 9, a Magyar Cukor 16,5, a Dreher Sör 12, a Gschwindt 23, — pengős árszinteséggel zárt. Ezek a mai fekete kedd legnagyobb ársuhanásai, amelyek természetesen minden a tőzsdén szereplő értékre kiterjedtek.

A budapesti krach éreztette hatását a bécsi tőzsdén is, ahol igen nyomott volt a hangulat.

Az Alpeli bányarészcsepe a tegnapi árfolyamhoz képest 5,35 schillinggel esett és 45,10-ről végre is 36 schillinggel zárult, ami teljes 9 schilling árszinteségnek felel meg.

Rendkívül rossz volt a hangulat a magyar értékek piacán is. A Rima 91,75-ös tegnapi záró kurzu-

sáról nyitáskor 86,25-re esett, végül is 83-as árfolyamon zárult. A Salgó a tegnapi 44,60 záró árfolyamról 39,50-en zárult. A Magyar Általános Kőszén, a bécsi tőzsdék-

nek ez a kedvelt papirosa a tegnapi záró árfolyamról, 370,50-ről 341-re esett.

A tőzsde a legnyomottabb hangulatban fejezte be a forgalmát.

## Hétfőn hajnalban indul Miklas elnök Bécsből Budapestre

Bécs, április 27. Miklas köztársasági elnök feleségével együtt május 3-án, hétfőn hajnalban 5 óra 50 perckor indul a bécsi keleti pályaudvarról.

Kíséretében lesz Schusehnigg kancellár és dr. Schmidt Guido külügyi államtitkár. A köztársasági elnök budapesti útja iránt óriási az érdeklődés.

A Bécsben élő francia hírlapírók újszólván kivétel nélkül elkísérik az osztrák köztársaság elnökét erre az útra és Budapestre utazik a legtöbb Bécsben élő angol, olasz és lengyel hírlapíró is. Az osztrák köztársaság elnöke budapesti útjának nemesen igen nagy reprezentatív jelentősége van, hanem a nemzetközi közvéleményben igen nagy politikai fontosságot is tulajdonítanak neki.

Budapest, április 27. Az osztrák államfő különvonata május 3-án reggel érkezik Hegyeshalomra, ahol küldöttség fogadja. Délelőtt fél 11 órakor fut be a vonat a keleti pályaudvarra. A kiszálláskor

Miklas elnököt és nejét a kormányzó és felesége fogadja. A kölcsönös üdvözlés után Miklas elnök és a kormányzó katonai kíséretükkel elvonul a díszszázad arcéle előtt. Azután a fogadási csarnokba mennek, ahol fogadják a tisztelgésre megjelenteket.

Az osztrák államfő, a kormányzó és kíséretük a Rakóczi úton, Erzsébet körúton, Teréz körúton, Mussolini téren, Andrássy úton, Tisza István utcán, Lánchídon, Hunyadi János úton és Szent György téren át autóznak a királyi várba. — A Mussolini téren Szendy Károly polgármester a székesfőváros nevében üdvözlő beszédet intéz Miklas elnökhöz s ugyanott Miklas Leopoldine asszonynak virágcsokrot nyújtanak át.

Délután az osztrák államfő a Hősök Emlékművéhez megy, ahol gyalogos díszszázad fogadja. Az emlékmű megkoszorúzása után visszatér a királyi Várba s

részvesz a kormányzó által adott családi dezsőnén.

Ugyanebben az időben a miniszterelnök látja vendégül ebédre az osztrák államfő kíséretében érkezett vendégeket. Este Darányi miniszterelnök és Kánya külügyminiszter jelenik meg Miklas elnök-nél kihallgatáson. Ezután a kormányzó és neje a királyi Vár fehér márványtermében díszebédet ad Miklas elnök és neje tiszteletére s

utána általános fogadás lesz a Vár szertartási termeiben. A díszében a magyar előkelőségek díszmagyarban vesznek részt.

Kedden, május 4-én a program katonai díszszemlével kezdődik.

Az osztrák követségen lesz ebéd Miklas tiszteletére, délután pedig az osztrák államfő megátogatja a rákoskeresztúri temetőben az osztrák hősi sírokat, amelyekre koszorút helyez el. Este nagy theatre paré lesz az Operaházban, utána családi vacsora a kormányzóknál. Kánya külügyminiszter az osztrák előkelőségeket látja vendégül vacsorán.

Az osztrák államfő ittartózkodásának harmadik napján, reggel csendes misén vesz részt a koronázó templomban, a délelőtti folyamán megtekinti a budapesti múzeumokat és az Országházat, majd kíséretével együtt

részvesz azon az ebéden, amelyet a kormányzó ad a Várban.

Délután utazik el az elnök és kísérete a keleti pályaudvarról, miután az udvari váróteremben hivatalos búcsútisztelgés lesz.

## Marólugot ivott egy 88 éves asszony

Kedden este újabb öngyilkossági kísérlet történt a Nemzetőr ucca 3. szám alatti házban. Özvegy Brück Mórné 88 éves asszony nagymennyiségű maróluggal megmérgezte magát. A szerencsétlen asszonyra a eselődány talált rá, eszméletlenül, véresre mart szájjal fe-

küdt a padlón. Azonnal értesítették a mentőket, akik első segélynyújtás után a Horthy-kórházba szállították az életunt öregasszonyt. Eddig még kihallgatni sem lehetett s így tettének okát sem sejtik. Állapota rendkívül súlyos.

## Ujhelyi Sándor üzletigazgató betegszabadságra ment és elköltözött Debrecenből

Rendkívül nagy meglepetést keltett Debrecenben az a hír, hogy Ujhelyi Sándor máv. üzletigazgató megvált hivatalától. Az a hír terjedt el, hogy Ujhelyi Sándort annak ellenére, hogy nem töltötte ki teljesen a szolgálati idejét, nyugdíjazták. Ez a hír azonban egyelőre nem felel meg a ténynek, amennyiben Ujhelyi Sándor betegszabadságra ment.

Annyi azonban mindenesetre tény, hogy Ujhelyi Sándor az üzletigazgatói épületben lévő lakásából kiköltözött és családjával együtt a fővárosba ment lakni, hogy ott töltsse le betegszabadságát. Az, hogy teljesen elköltözött

Debrecenből, azt a feltevést látszik meg erősíteni, hogy Ujhelyi Sándor többé már nem kerül vissza az üzletigazgató-ság élére. Értesülésünk szerint ennek az évről végén letelik szolgálati ideje is és valószínű, hogy betegszabadsága révén végleg nyugalomba vonul.

Ujhelyi Sándor egyébként politikával is foglalkozott s a legutóbbi képviselőválasztások alkalmával a nemzeti egyes pártjának listáján is szerepelt. Az üzletigazgató távozását bizonyos helyeken összefüggésbe hozzák politikai működésével is, erről azonban nem lehet konkrét bizonyosságot szerezni.

## Röder honvédelmi miniszter Bécsben

Bécs, április 27. Röder Vilmos magyar honvédelmi miniszter tiszteletére adott villásreggeli során Zehner osztrák hadügyminiszter köszöntötte fel Röder Vilmost, aki válaszában ezeket mondotta:

— Nagyméltóságod meleg szavai feljogosítanak arra, hogy visszatérjek egy hosszú közös multra, amely múlt a mai napon ebben a körben elvénne válik és amelynek folyamán mi, magyar katonák Önökkel szeretett osztrák bajlarsainkkal együtt békében és háborúban minden erőnkkel és legjobb tudásunkkal a tőlünk telhető legmagasabb teljesítményt végeztük. Ez a közös nagy múlt nem tűnt el nyomtalanul. — Legyen ezért meggyőződve Nagyméltóságod, hogy én minden időben s minden erőmmel arra töreksem, hogy ápoljam a magyar hadseregben a mi jó szomszédai és testvéri viszonyunkat úgy, hogy azt a két hadsereg hasznára és a két ország előnyére még szorosabbra fűzhessük és mindinkább elmélyíthessük.

Röder Vilmos honvédelmi miniszter a kancellári hivatalban délelőtt látogatásakor Huber Ottó dr. Miklas elnök kabinetirodájának vezetője fogadta s kísérete fel az elnökhöz. — A honvédelmi miniszter több, mint egy negyed óráig időzött az elnöknél, majd a kancellárt kereste fel hivatalában. Ez a látogatás is mintegy negyedórát vett igénybe. A honvédelmi miniszter Zehner gyalogsági tábornoknál és Schilhowsky gyalogsági tábornoknál, úgyszintén Jansa vezérkari főnökénél is tett látogatást. Délután 5 órakor az osztrák előkelőségek viszonzották Röder Vilmos látogatását.

Röder Vilmos honvédelmi miniszter és felesége kedden este Zehner gyalogsági tábornok, honvédelmi államtitkár és felesége társaságában részt vett a bécsi Operaház előadásán. Előadás után a Grand Hotelben szűk körű vacsora volt Röder miniszter tiszteletére.

MA ISMÉT  
UJ VIGJATEKOT  
MUTATUNK BE:

Címe:  
**1000  
és 1 affér**  
(Piccadilly Jim)

Főszereplő:  
Robert Montgomery,  
Magde Evans, Billie  
Burke és Frank Morgan  
**Hungária**  
filmszínház.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Serdülő fiúknak és lányoknak adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának gyakran igen fontos eredményeket köszönhetünk. Az orvosok ajánlják.

### Galamblovó verseny

Nagy érdeklődés mellett zajlott le a Honvédtisztviselői Sportlovó egyesület által rendezett agyag- és élőgalamblovó országos verseny.

A verseny különböző versenyszámában 45 versenyző vett részt, közülük a többszörös világbajnok, Lumniczer Sándor dr és az 1934. évi élőgalamblovó világbajnok Papp Kálmán százados. A verseny vezetője élen vitéz Vidá Gyula ezredes elnökkel mindent elkövetett, hogy úgy a versenyzők, mint a nézőközönség ne csak jó sportot, hanem kellemes szórakozást is találjon.

A verseny részletes eredményei:

1. Megnyitó verseny 20 agyagalambra. 1. Kovács István főgdy (Debrecen) 20/18 találattal. 2. v. Mikola Jenő őrnagy (Debrecen) 20/17 találattal. 3. Fejér Dezső szds. (Debrecen). 4. Zsolnay Kornél dr (Debrecen). 20/17 találattal.

2. Tiszántúli díj 50 agyagalambra, handicap. 1. Eltétő Sándor dr Debrecen. 50/47. 2. Tarnaváry Árpád alezredes, Debrecen 50/43. 4. Vadász Dezső Gyöngyös 50/43 találattal.

3. Versényi Tibor vándordíj, 5 élőgalambra, handicap. 1. Vadász Dezső 10/9. 2. Vadász József Miskolc, 10/9. 3. Dénesfalvy Dinich Gyula szds. 4. Jemey György főgdy. 5. Tarnaváry Árpád alezredes Debrecen.

4. Id. Szomjas Gusztáv emlékvérseny, 5 élőgalamb, handicap. 1. Lumniczer Sándor dr Budapest, 15 találattal. 2. Orszay László Hejőbába. 3. Szomjas Gusztáv Tiszalök. 4. De Sorgo Miksa százados. 5. Vadász Dezső.

5. Hortobágyi díj, 50 agyagalamb, 15 méter. 1. Lumniczer Sándor 50/49. 2. Eltétő Sándor dr 50/47. 3. Orszay László 50/45. 4. Pappváry András főhadnagy, Miskolc. 5. Zolnay Kornél dr.

6. Debrecen sz. kir. város díja, 30 agyagalamb, handicap. 1. Szomjas Gusztáv 30/28. 2. Vadász József 30/27. 3. Orszay László 30/27. 4. Tarnaváry Árpád alezredes 30/26 találattal.

7. Hajdú vármegye díja, 1 élőgalamb, 15 méter. 1. Jakabházy István dr, Budapest 20 találattal. 2. Kiss Béla százados 19. 3. Lumniczer Sándor 18. 4. Steinfeld István 15. 5. Szomjas László 8 találattal.

8. Debreceni Honvédtisztviselői Sportlovó Egyesület díja 1 pár élőgalambra. 1. Lumniczer S. 2. Eltétő Sándor 3-4. Bárczay Sándor és Steinfeld István. 5. v. Kovács István.

### Két hold föld átírási ügye körüli

Négy évvel ezelőtt névtelen levél érkezett a debreceni pénzügyigazgatósághoz. A levélben az ismeretlen levélíró felhívta a pénzügyigazgatóság figyelmét arra, hogy Nagy Lajos kelenvölgyi tisztviselő felesége eladott Szabó László földes kisbirtokosnak két hold földet, amit azonban nem írtak át a Szabó nevére.

Vizsgálatot indítottak az ügyben és Szabóék ellen adócsalás címén megindult az eljárás. A vád szerint Szabó a két hold földet eladta Domokos Balásznak és eladóként a föld előbbi tulajdonosát, Nagy Lajosné nevére vezette meg ezáltal 63 pengő illeték megfizetésétől kivonta magát.

A törvényszék megállapította, hogy a két hold föld valóban Nagy Lajosné volt, aki csak ideiglenes vásárlási szerződést kötött Szabóval és ennek alapján úgy Szabót, mint Nagy Lajosné felmentette a vád alól. A debreceni ítéletábrán kétden jogerősen helyben hagyta a felmentést.

## A károsult testvére személyében elfogták a Széchenyi uccai betörőt

Megírtuk, hogy vasárnapra virradóra betörték Klein Jenő kereskedő Széchenyi ucca 6. szám alatti üzletébe és 600 pengő értékű ékszert és ruhaneműt elvittek. A rendőrség erélyes nyomozása gyors sikert hozott és fognap

már el is fogták a tettest a károsult Klein Jenő testvére, Klein Vilmos kereskedősegéd személyében.

A lopott tárgyakat Vaesi Miklós, Nemzetőr ucca 3. szám alatt lakó napszámosnál találták meg, aki Csapó uccai munkahelyén rejtette el azokat. Vaesi azonban tagadja,

hogy a betörésben is része lenne. Ugyanez a Klein Vilmos, aki egyébként betörés és lopás miatt már többször volt büntetve, tört be Bakonyszegi Imre, Vigkedy Mihály uccai timármesterhez Vaesi Miklós társaságában és

150 pengő értékű marhabőrt loptak.

A lopott bőrt Szilágyi Géza timár 15 pengőért vette meg, ellene országos címén indul eljárás.

A rendőrség Klein Vilmost és Vaesi Miklóst őrizetbe vette s holnap átadja az ügyészségnek.

## Ma délután 6 órakor nyílik meg a 27 legnagyobb magyar festőművész kiállítása a Kereskedő Társulat dísztermében

Délben érkeznek Csók István, Glatz Oszkár, Herman Lipót, Iványi-Grünwald Béla, Szentgyörgyvári Gyenes Lajos, Horthy Béla és Prihoda István

Nagy ünnepe van ma Debrecen város kulturéletének. A magyar képzőművészek színe-java, huszonhét legnagyobb festőművész képkiallítása nyílik meg a Kereskedő Társulat dísztermében. — A művészek közül Debrecenbe érkeznek: Csók István, Glatz Oszkár, Iványi-Grünwald Béla, Szentgyörgyvári Gyenes Lajos, Horthy Béla, Hermann Lipót és Prihoda István, akiket az állomáson ünnepélyesen fogadnak. Az előkelő művészvendégek a déli gyorsal érkeznek. A pályaudvaron a város képviselőtársaságának és a sajtó képviselőivel és Tihanyi János Lajos festőművésszel, aki a rendezési munkát végzi. Dr Kölcsey Sándor polgármester több városi autót és kocsit rendelkezett ki, amelyen az előkelőségek a Bikába hajtanak.

Délután hat órakor lesz a nagy kiállítás ünnepélyes megnyitása a Kereskedő Társulat dísztermében és a szomszédos termekben. A Képzőművészek Országos szövetségének ügyszólván az utolsó órákban történt csatlakozása folytán az eredeti tervtől eltérően nem 22, hanem 27 festőművész, nem 100, hanem 153 remek alkotással lép Debrecen művelés és a szépiert, nemestert mindig lelkesedni tudó közönség elé.

A megnyitáson előreláthatólag a társadalom minden számottevő vezetőtagja ott lesz.

Nagy értéket jelent a közönség számára, hogy meghallgathatja pénteken este a Kereskedő Társulat dísztermében Glatz Oszkár kitűnő előadását, nemkülönben az tény is, hogy Tihanyi János Lajos festőművész állandó tárlatvezetőket rendez és így módja lesz mindenkinek, hogy a magyar művészek alkotásaival minden szempontból közelebbről is megismerkedhessenek.

A kiállítás művészi nagy értékére és magas színvonalára jellemző, hogy a fővédnökséget Makláry Károly püspök és dr Lindenberger János apostoli kormányzó, dr Fáy István főispán, dr Kölcsey Sándor polgármester, Rásó István alispán, dr Tankó Béla rektor és Eberswadi Siegler Géza vegyesdandárparancsnok vállalta.

## Új nyomon keresik Ingrid Wiengreen gyilkosát

Bécs, április 27. A neukircheneri gyilkosság rejtélye még ma is tisztázódott. A nyomozás tovább folyik úgy Bécsben, mint Bécsújhelyben és Neukirchenben, eddig azonban nem vezetett eredményre.

A késő éjszakai órákban olyan jelentések érkeztek be ugyan Neukirchenből, hogy a csendőrség új nyomot követ, amely esetleg lehetővé teszi a tényállás tisztázását, egyelőre azonban semmi közelebbi részletet nem tudni.

Igy a gyilkosság ügyében folyó nyomozás kedd reggel óta új irányban folyik.

Az a föltevés, hogy a tettest Ingrid Wiengreen ismerősei körében kell keresni, egyelőre eljuttatták a legújabb kombináció az, hogy a gyilkosságot útonálló követhette el.

Ez a föltevés mindenestre meglehetősen gyenge lábakon áll. tekintettel arra, hogy a tettes semmit sem rabolt el az áldozatától. Tény viszont, hogy a helyszíni szemle megállapítása szerint valaki megállíthatta az autóbilt, nyilván felkészült a kocsira s közben esetleg szóváltásba keveredett az egyedül utazó hölgygel, megfáradta őt, a rablási szándékot azonban már nem

tudta végrehajtani, mert közben megzavarták.

Jelentkezett a csendőrségen egy ügyvéd, aki szombaton este ugyanezen az úton haladt végig autójával, talán negyed órával hamarabb mint Ingrid Wiengreen kocsija.

Az ügyvéd elmondta, hogy nem messze a gyilkosság színhelyétől megállította egy rosszulöltözött fiatalember és megkérte, hogy vegye fej a kocsijába.

Ő azonban nem teljesítette a kérést, hanem tovább hajtott. Lehetséges, hogy ugyanez az ember állította meg a magánosan utazó nő kocsiját és hogy valóban ő követte el a gyilkosságot. Mindez természetesen csak feltevés és komoly adatok nem támasztják alá. — A nyomozás továbbra is a legnagyobb homályban tapogatózik.

LAKÓT SZERETNE HAZABA ? HIRDESSEN A FÜGGETLEN UJSÁGBAN. — A HIRDETÉS BIZTOSAN MEGHOZZA A RÉGEN ÜRESEN LEVŐ LAKÁSÁBA A LAKÓT.

## SPORT

### Sportnapló

A Boesckay csapata kedden reggel elutazott Belgrádba, ahol szerdán délután a jugoszláv válogatott ellen kísérleti mérkőzést játszik. A Boesckay nem mehetett el kompletten, mert Teleki térde a vasárnapi mérkőzés után megdagadt és egyelőre harképtelen a kitűnő center. Remélhetőleg vasárnapig rendbejön. A Boesckay így fog felállni a jugoszláv válogatott ellen: Kósa—Gyulai, Vágó—Palotás, Boros, Békési—Janzós, Berecz, Finta, Takács, Hajdu. Tartalék nem ment a csapattal.

A Budafok ellen, illetve Budafokon játszik a Boesckay vasárnap. A Boesckaynak ugyan opciója volt a mérkőzésre, hogy kívánságára a Budafok kénytelen lett volna Debrecenben játszani megfelelő anyagi ellenszolgáltatásért, de a Kispeszt-mérkőzés anyagi eredménye olyan elszomorító volt, hogy a Boesckay ezt a kockázatot nem vállalta. A Kispeszt 1600 pengőt ígért a vasárnapi mérkőzés pályaválasztó jogáért, de a Boesckay a kedvező ajánlatot és a biztos 1100 pengőt visszautasította a debreceni közönség kedvéért, mely az áldozatot azzal hálálta meg, hogy még a szokottnál is kisebb számban jelent meg a mérkőzésen. Összesen 1037 fizető néző és 1100 pengő bevétel volt. Ez az érdeklődés és ez a közönség nem érdemli meg, hogy a Boesckay áldozatot hozzon érte. Sőt olyan nyomásztó a Boesckay helyzete a támogatás teljes hiánya következtében, hogy közeli katasztrófával lehet számolni. Ez már nem ijesztgetés, ez már szomorú valóság.

A torinói vereségről mérsékelt hangon írnak a válogatással kapcsolatosan, azt azonban nem tudják elhallgatni, hogy Vágó és Teleki nagyon elkelt volna a magyar csapatban. Vele sem lett volna gólképtelenebb a csatársor és 12 évi örökös olasz győzelmek után igazán nem lett volna kockázatos végre egy technikus csatársort kiállítani.

Eső után köpönyeg. A szövetségi kapitány kijelentette, a torinói olasz—magyar után, hogy május 9-én a jugoszlávok ellen új játékosokkal kísérletezik. Helyet kap a csapathban Vágó, Palotás és Teleki és centerhalf Turai lesz. Valószínűen az a csatársor fog kiállni a jugoszlávok ellen, amelyiket az olaszok ellen is javasoltak az igazi szakértők, de a szövetségi kapitány nevére visszautasított. Ez a csatársor pedig: Röck (Kocsis), Cseh, Teleki, Sárosi dr, (Zsengeller) Titkos, Kemény. Ez a legtechnikásabb magyar csatársor, amely az olasz lendülettel szemben is megállotta volna a helyét. Nagy kár azonban, hogy nem a közönség, hanem a szövetségi kapitány válogat.

Markos csapata, a Stade Rennais már nem menekülhet meg a kieséstől. A másodosztályba visszacsúzó csapatnak nincs szüksége olyan drága játékosra, mint Markos, aki haza akar jönni. — Váratlanul érdeklődött azonban utána a Sete és valószínűen Markos ehhez az előkelő klubhoz, Korányi III. csapatához kerül.

## VIGSZINHAZ

ROBERT TAYLOR  
JANET GAYNOR

pompás filmje:

Első ölelés

Modern társadalmi regény!  
BEMUTATÓ MA!

### Szombaton lesz ítélet a Vásáry-Marschalkó sajtóperben

Kedden reggel folytatta a budapesti törvényszék Patay-tanácsa a debreceni törvényszék épületében a Vásáry-Marschalkó sajtóper főtárgyalását. — A törvényszék kedden reggel hirdette ki a döntést a bizonyítási kérelmek ügyében és úgy a valódság, mint az ellenbizonyítás iránti kérelemnek részben helyt adott. A bíróság nyomban hozzá is kezdett a tanúkijelölésekhez. Hét tanút hallgatott ki kedden délelőtt a törvényszék és szerdán folytatja a további kihallgatásokat. Előreláthatólag csak szombaton kerül sor ítéletre a sajtóperben, amelyben csaknem kilencven tanút hallgat ki a bíróság.

### Deme százados 6 hónapi fegyházbüntetése jogeros

Budapest, április 27. A szombathelyi törvényszék múlt év őszén tárgyalta Deme László nyugalmazott századost, aki ellen nemzetgyalászás vétségé címén mozdult meg az eljárás, mert a Szombathelyen megjelenő „Legitim királyság” című folyóiratban két cikket írt „A forradalmak és a forradalmi nézők kultusza” címen, amelyekkel a magyar nemzet megbecsülése ellen vétett. A törvényszék annak idején Deme Lászlót hathónapi fegyházra ítélte és ezt az ítéletet a győri tábla is helyben hagyta.

Ma délelőtt foglalkozott az ügygel a Kuria Kvassay-tanácsa és a hathónapi fegyházbüntetést jogerosre emelte. — Az indokolás szerint a vádlott megtámadta a magyar nemzet közudatát sépező történelmi felfogást, amely Kossuth Lajost és a márciusi ifjak emlékét törvénybe is megörökítette és ezzel a cselekménnyel a nemzetet sértette meg.

### ASTORRE LUPATELLI DEBRECENBEN

Astorre Lupatelli, a perugiai külföldi egyetem rektora, aki közismerten nagy barátja a magyar nemzetnek és ezt a barátságot úgy irásban, mint állandó propagandával juttatja kifejezésre Olaszországban, most a magyar kultusz-kormány meghívására ellátogatott Magyarországra.

Magyarországi látogatása során Debrecenbe is eljön, ahol a város és az egyetem látják közösen vendégül. Csütörtökön kerül sor a debreceni látogatásra. Csütörtökön délután az egyetem ad ebédet a vendég tiszteletére, ugyanakkor megtekinti az egyetemi intézményeket. Este az olasz intézet vendége lesz, amikor annak kulturális munkásságának a megismerésére kerül sor.

Pénteken a város látja vendégül. — Délelőtt Debrecen nevezetességét nézi meg, délután kirándul a Hortobágyra, majd este elutazik Debrecenből.

### A PERUGIAI EGYETEM REKTORA AZ OLASZ KULTURINTÉZETBEN

Az Olasz Kulturintézet tisztelettel meghívja 800 beiratkozott tagját Lupatelli Astore lovagrendfőparancsnoknak a Központi Egyetem Auditorium Maximumában csütörtök este 6 órakor „Perugia és a külföldiek egyeteme” címen tartandó igen érdekes eredeti fényképfelvételekkel illusztrált vetítettképes előadásra.

Fél 8 órakor az előadás után a Külföldiek Perugiai Egyetemének Rektor Magnificusa meglátogatja az Istituto Italiano helyiségét s erre az alkalomra az Intézet Igazgatósága meghívja az összes tagjait, hogy a Rektor mindnyájukat megismerhesse.

A Magnificus Rector a látogatás után együtt fog vacsorázni az Instituto azon tagjaival, akik részt kívánjanak venni a tiszteletére rendezett banketten. (o)

izletes orth. kóser

## HAVI ABONNOMA

leszállított árban kapható

### KLEIN vendéglős Piac ucca 66.

## Egy hónapra itélték az erdőgyakornokot, aki belelőtt egy falfalvajba

Az apafai erdőben az idén januárban az erdőőrök tettenérték Joni János napszámost és néhány társát, amikor falopást akartak véghezvinni. Az örök és a tolvajok között szóváltás, később dulakodás keletkezett. A tolvajok megpróbálták elmenekülni, Joni János is elrohant, de

tottak Tokay János ellen és az erdőőr-gyakornok kedden került a debreceni büntetőtörvényszék Tokay-tanácsa elé. Ugyancsak a vádlottak padjára került Fekete Sándor erdőőr, aki ellen az volt a vád, hogy

a dulakodás során fejszével Jonira sujtott.

Tokay János erdőőr-gyakornok utánalót és a golyó a menekülő napszámos csipőjébe hatolt.

Jonit a debreceni klinikára szállították, ahol hosszas ápolás után sikerült megmenteni.

A hatóságok szándékos emberölés kísérlete miatt eljárást indítottak Tokay János ellen és az erdőőr-gyakornok kedden került a debreceni büntetőtörvényszék Tokay-tanácsa elé. Ugyancsak a vádlottak padjára került Fekete Sándor erdőőr, aki ellen az volt a vád, hogy

Mindketten tagadták bűnösségüket, azzal védekeztek, hogy a tolvajok dorongokkal támadtak rájuk s a fegyver véletlenül sült el. A bíróság végül is egyhónapi fegyházra ítélte Tokay Jánost, de Fekete Sándort felmentette. Tokay fellebbezést jelentett be az ítélet ellen.

## Retikülrablást is követett el a pestszenterzsébeti rabló

Budapest, április 27. Tavaly júniusban álarcos rablók hatoltak be Pestszenterzsébeten Perlesz Sándorné gyárába, előbb leütötték a portást, majd bementek az úriasszony hálószobájába s onnan ékszeret és 500 pengőt vittek magukkal.

a detektíveknek kijelentette, hogy a retikült egy Szalai József nevű gyárimunkástól vette. A rendőrség előállította Szalai Józsefet, aki zokogva vallotta be, hogy

egyetlen bűne volt ez a rablás, amit Radies-Rózsahegyivel együtt követett el.

A főkapitányságon a gyárimunkást szembesítették Radies-Rózsahegyivel, aki magából kikelve ordította a gyárimunkás felé:

— Hazug, csirkefogó, aljas gazember! — Ezután felugrott és mielőtt megakadályozhatták volna, Szalai Józsefekre ugrott.

rugta, esipte, harapta, ütötte.

Szinte állati düh tombolt Radies-Rózsahegyiben, akit még a megfélemezésére siető detektíveket is harapta, karmolta, Nagyhegyen sikerült megfékezni és megbilincselték.

Kihallgatása során azonban nem akarta beismerni, hogy részese volt a retikülrablásnak és azt állította, hogy Szalai József bosszúból keverte ebbe az ügybe. Szalait tartóztatták.

A rendőrség kinyomozta a rablót és elfogta Radies-Rózsahegy Ferenc magántisztviselőt, valamint két társát.

Azóta mindhármójukat súlyos fegyházbüntetéssel sujtotta a törvényszék.

Néhány nappal ezelőtt névtelen levelet kapott dr. Ferenczy Tibor rendőrfőkapitány s az ismeretlen levélíró közölte, hogy 1934-ben a pestszenterzsébeti Nagykörösi úton rablás történt. Elrabolták egy úriasszony retiküljét, amelyben sok pénz volt. A levélben benne volt az is, hogy

ha detektívek mennek Radies-Rózsahegy lakásába, akkor kiderül a rablás titka.

Detektívek mentek a rabló lakásába, ahol valóban találtak egy seelyem retikült. Radies-Rózsahegy

### Veszedelemes kocsiszlogátót logoit el a rendőrség

Három hete történt, hogy a debreceni pályaudvaron egy vasuti kocsit feltörték és 70 kg cukrot, nagymennyiségű nyersbort, 10.000 darab leveleto cigarettát és 30 kg leveles dobányt zsákmányoltak.

A rendőrség elfogta a veszedelemes vasuti tolvajt Szémán Lajos napszámos személyében, aki bűnét beismerte. Szémán Lajost őrizetbe vették.

## METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán:

Harry Baur főszereplésével: »SZERELEM ORVOSA«, Előadások: 7—9 órakor.

### Négy szőnyeg kalandja

Czapary Miklós volt debreceni szőnyegszövede tulajdonos, aki jelenleg Miskolcon temetkezési vállalkozó, sikkasztás címen került a járásbíró elé. Hüse Lajos debreceni lakos tett ellene feljelentést, előadva, hogy Czaparytól egy polgári perből kifolyólag négy darab értékes szőnyeget lefoglaltatott, Czapary azonban árveréskor elrejtette a szőnyegeket és nem volt hajlandó kifizetni azokat.

A vádlott temetkezési vállalkozó elmondta a járásbíró elé, hogy az árverés előtt a szőnyegszövődéje felszámolt és megszűnt az üzlet bezárta, a megmaradt szőnyegeket tehát el kellett szállítania. A szőnyegeket az édesanyjánál voltak. Kijelentette, hogy ő különben sem tartozik Hüsének, mert a polgári perben újrafelvételt kért, amelynek során ő nyerte meg a pert és így nem ő, hanem Hüse tartozik neki.

A járásbíró azonnal beszerzte a polgári per idevonatkozó iratait, amiből megállapították, hogy Czapary igazat mondott, mire az ügyész megbízott elrejtette a sikkasztás címen emelt vádat s a bíróság felmentő ítéletet hozott.

### A Kereskedelmi Csarnok csapata a bridszbajnok

Negyedik hete folyt a bridszezők érdeklődése mellett az Ujságíró Clubban a mérkőzés a Tiszántúli kerület bridsz bajnokcsapata. Hat csapat vett részt a versenyben. Állandóan élénk érdeklődés mutatkozott a verseny iránt, tegnap azonban, mikor a benevezett csapatok az utolsó fordulót játszották, az érdeklődés és az izgalom tetőfokára hágott.

A negyven leosztás után nagy izgalom között a meccspontok összeállítása után végkép eldőlt a küzdelem és a helyzet így alakult ki:

Első lett a Kereskedelmi Csarnok csapata 8 győzelmi ponttal és plusz 103 meccsponttal; ezzel elnyerte a Tiszántúli kerület bajnokcsapata címet. — A csapat tagjai voltak: Dr Szabados Sándor, Virág László, Ungár Pál, Ritter Sándor és Fürst János. Második lett dr Geszti Móra csapata (Geszti Pionka, Horváth István, dr Kovács Károly és Ullmann György) 6 győzelmi ponttal és plusz 59 meccsponttal. Harmadik lett a Casino csapata: Perczel Mária, dr Horváth Irén, dr Nagy Géza, dr Kulin László és Vecsey Andor 6 győzelmi és plusz 23 meccsponttal. Negyedik lett a magántisztviselők csapata: Szántó László, dr Ungár György, Szabados István, Friedmann Károly és R. Meisels Erzsébet, 6 győzelmi és mínusz 20 meccsponttal.

A győztes három első csapatot értékes és szép tiszteletdíjakkal jutalmazza az Országos Bridszszövetség tiszántúli kerületi vezetősége, melyeket a jövő héten nyújt át Fernet Béla, a kerület elnöke.

# 27

— legnagyobb magyar festőművész —  
representatív kiállítása.

# 153

— gyönyörű festmény! —  
Kereskedő Társulat dísztermében.

Nyitva délelőtt 10-től délután 6-ig.

Április 28-tól május 9-ig.

Tárlatvezető: Tihanyi János Lajos.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.**

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## RÁDIÓMŰSOR

SZERDA, ÁPRILIS 28.  
Budapest I.

6.45 Torna. Utána Hanglemezek. 7.20 Étrend. 10. Hírek. 10.20 Rákóczi fejedelem gyermeké. Irta Szentgyörgyi Elvira. 10.45 »Egy rajongó szerzetes puccskísérlete a kalapos király ellen.« Irta Szitnyay Jenő. 12. Déli harangszó az Egyetem téri templomból. — Időjárásjelentés. 12.05 Horváth Rezső és cigányzenekara muzsikál. Közben kb. 12.30 Hírek. 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30 Szmírnov-Szergej orosz balalajkenekara. — 14.40 Hírek. 15. Arfolyamhírek piaci áruk, élelmiszer áruk. 16.15 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek 17 Gy. Márkus zongorázik. 17.30 »Hadik huszárok« vitéz Csermőy-Schneid Gyula ny. tábornok, a volt 3-as számú Hadik huszárok utolsó parancsnokának előadása. 18. A rádió szalonzenekara. — 19. »A magyar ipar jelentősége« Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter előadása. 19.20 Az Operaház előadása — ok ismertetése. 19.30 Az Operaház előadásának közvetítése. A magyar operabarátok Egyesülete ünnep estje. Müller Mária kamaranékesnő vendégfelléptével: »Aida« Dalmű négy felvonásban. Szövegét írta Ghislanzoni. Fordította: Zoltán Vilmos. Zenéjét szerezte Verdi. Vezényel Fialoni Sergio. I. felv. után kb. 20.20 Hírek. II. felv. után kb. 21.30 Hírek. III. felv. után kb. 22.25 Időjárásjelentés. Előadás után kb. 23.10 Hírek francia nyelven és olasz nyelven. — 23.20 Táncelemek. 0.05 Hírek.

Budapest II.

18 Munkásfőóra. 18.30 Olasz nyelvoktatás. 19. Hanglemezek. 19.30 »A tudomány műhelyéből.« Felolvasás. — 19.55 Hanglemezek. 20.40 A Sokgyermekes Szegény Magyar Anyák Országos Szent István Fiókthozza javára rendezett »Nemzeti este« közvetítése a Zene-művészeti Főiskola nagyterméből. Szünetben kb. 21.40 Hírek.

— **Meghívó a Volt Iskolatársak Szövetségének 1937. május 3-án délután 5 órakor az új Dóczy tornateremben tartandó közgyűlésére.** Tárnyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Zárszámadási jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Jövő évi költségvetés. 6. Indítványok. A tagokat szeretettel meghívja az elnökség. (.)

— **Mesdedlután** lesz a Vitézi Székházban (Bethlen u. 3.) május 1. és 2-án délután 4 órakor. — Csipkerózsikát minden gyermek nézze meg. (.)

— **Erettségi találkozó.** A debreceni református kollégium gimnáziumában 1927-ben érettségizett volt osztálytársainat felkérem, hogy lakóhelyüket velem minél előbb, de legkésőbb május 10-ig közölni sziveskedjenek. — Kérem közölni egyszersmind azt is, hogy a tízeves találkozó idejéül alkalmasnak találják-e június 5-6-át. — Dr. Ember Ernő gimn. tanár, Debrecen, Református gimnázium.

## A Budapesti Nemzetközi Vásár látogatói ezidén is beszélhetnek rádióhozjáróikkal

A Budapesti Nemzetközi Vásár egyik legnépszerűbb attrakciója a rádió üzenet-közvetítés. A közönség, amely mindig csak hallgatója a rádióknak, a vásáron előadók avanszával: bárki odaálhat a vásár Studiójában felállított mikrofon elé és saját szavaival mondhat üzenetet, vagy küldhet üzleti természetű utasításokat hozzátartozóinak, alkalmazottainak, vagy üzlettársainak. Az elmúlt évek tapasztalataiból jól tudja mindenki, hogy a rádióban megszólaló ismerős hang páratlan élményt jelent annak, akinek szól és különleges mulattató szórakozást mindenki részére, hiszen a sorra elhangzó ötletes és bájos üzenetekből és a folyton változó hangokból a rádióműsornak olyan csokra kerekedik ki mindig, hogy még hetek, hónapok múlva is örömmel emlegetik.

Az idei Nemzetközi Vásáron a közönség a következő időpontokban állhat a vásár területén lévő mikrofon elé:

Április 30-án, pénteken a vásár megnyitójának napján 15.30—16 óráig.

Május 1-én, szombaton 15—16.10 óráig.

Május 2-án, vasárnap, 6-án, áldozó csütörtökön és 9-én, vasárnap 9.10—9.55 óráig, 12.30—13.55 óráig és 15.30—16.55 óráig.

A vásár többi napján, május 3., 4., 5.,

— **Tragikus körülmények között elhalt Nuszbaum Miklós temetése** ma, szerdán délután 3 órakor lesz a zsidó temető halottas házában.

— **Népművelési albizottság alakulása a Csapókerthben.** A Csapókerthben dr. Danesházy Sándor ref. lelkes elnöksége alatt megalakult a „Csapókerthi Iskolánkülső Népművelési Albizottság”, mely célul tűzte ki a város népművelési nagybizottsága céljainak eredményes keresztülvételét, a csapókerthi lakosság kulturigényének kielégítését, nehéz megélhetésükben segítségnyújtást, az irredentizmus terjesztését, harcot a hitetlenség, erköletelenség és hamis internacionalizmus ellen. Az alakuláson résztvett Balla Ernő, népművelési albizottság elnöke, a város népművelési bizottságának képviselőjében s részletesen tájékoztatta a megjelenteket a iskolánkülső népművelési szükségéről. A bizottság részletes munkatervének elkészítése most van folyamatban s a jövő évad elején kellő módon és időben fogja a bizottság tudomására hozni a közönségnek, hogy kiűzött céljai eléréséhez milyen munkálatokat, tanfolyamokat létesít a kultuszminiszterium és a városi hatóság illetékes szerveinek támogatásával. A most megalakult albizottság ügyvezető-elnöke: Kocsis Lajos ny. tanító, jegyzője: Bakóczy Mihály ref. tanító, pénztáros: Ujvárossy Kálmán, ref. tanító.

— **Nőegyleti bridszest.** Ma, szerdán este 9 órakor kezdődik a nőegyleti bridsz a Debreceni Újságírók Clubjában. A Nőegylet elnöksége ezúton kéri tagjait és azok hozzátartozóit, hogy a bridszesten — tekintettel a jótékony célra — ismerőseikkel együtt minél számosabban jelenjenek meg.

— **A Werbőczy Bajtársi Egyesület Tisza István-ünnepé.** Gróf Tisza Istvánnak, az egyetem névadójának emlékeztérére az egyetem ifjúsága és pedig a Turul Szövetség megbízásából a Werbőczy Bajtársi Egyesület rendezésében április hó 29-én, csütörtökön déli 12 órakor a Tisza-szobor előtt ünnepélyt rendez, amelyre a város közönségét ezúton hívja meg. Az ünnepély műsora a következő: 1. Megnyitó mond dr. Kovács Andor professzor, a Werbőczy magistere. 2. Szavai Kaesóh Zoltán, a Horthy-törzs törzsfője. 3. Ünnepi beszédet mond Ruttká László, mb. Werbőczy vezér. (.)

7. 8 és 10-én 11.15—11.55 óráig, 13.15—14.30 óráig és 15.30—16.40 óráig.

A kialakult gyakorlat szerint, azok, akik a vásár mikrofonja elé akarnak állni, még odahaza megbeszélk hozzátartozóikkal, hogy melyik időpontban „lessék” a rádióban az ismerős hangot. Természetesen, aki ilyen előre meghatározott időpontban akar mikrofon elé kerülni, annak idejekorán, legalább fél nappal előbb kell ezt a szándékát a vásár Studiójában bejelentenie.

A rádióüzenet hűz szög 1.50 P., húszlól negyven szög 2.50 P.

A területében hatalmasan megnövekedett és szenzációs látványosságban tetemesen bővült vásár — egyébként — már teljesen felépült és zöldlombos, tavaszi környezetben büszkén várja pénteki ünnepélyes megnyitását. Budapest pedig vendégzerezzel és olcsósággal fogadja az egyre nagyobb tömegekben érkező vidéki és külföldi látogatókat. Az utazási és menettjegyirodák, ahol tudvalevően bárki válthat félárú utazást és egyéb nagy előnyöket biztosító vásárigazolványt, napról napra újabb utánpótlást kérnek, miből nyilvánvaló, hogy a vásár látogatottsága jóval nagyobb lesz, mint volt eddig bármikor.

— **Válogathat magyaros blousokban.** Rajzolás, darázsolás szakszerű kézimunkálás, Favoritban, Csapó u. 24.

— **Filléresgyors indul vasárnap.** május 2-án Miskolcra. A vonat indul Debrecenből reggel 7.01 órakor, Miskolcra érkezik 9.48 órakor, Miskolcra visszaindul 20.50 órakor. Debrecenbe érkezik 23.35 órakor. A menettérít jegy ára P 3.10. Jegyek kaphatók a Máv. Menettjegyirodában, Ferenc József út 72.

— **Gönczi Gábor kályhámester** üzemét Monty ezredes uca 3. alá helyezte. Bejárta Burgundia uca-ból. Raktáron legmodernebb eszrépkályhák. Telefon: 25—68.

— **Üzembem a polgári pontonhid.** A polgári Tisza-pontonhid e hó 19-én újra megkezdte üzemét. A forgalom éjjel-nappal lebonyolódik rajta. Ezáltal a 331 sz. miskolci—debreceni útnál a Tiszán gyors átkelési lehetőség áll fenn, a Miskolc—Debrecen távolságot 30 km-rel rövidítve. A pontonhid tulajok részére szükség szerint 9 óra 30 perckor és 14 órakor nyitják ki.

HIRDETÉS. — 17.652—1937. VII. sz. Debrecen sz. kir. város polgármestere. Közhírré teszem, hogy az 1926. évben végzett kocsiút és járdá burkolási szabályrendelet paragrafusaiában meghatározott módozatok szerinti összeállítást és a költségek 25 százalékának az érdekelte ingatlanulajdonosokra vonatkozó felosztása elkészült. A kivétel jelen hirdetés közzétételétől számított tizenöt napon át közszemlére a városi műszaki ügyosztály 1-es számú szobájában (Csapó uca 33., ipari-kola II. em.) naponként 10—14 óra között kitétetett. Ez alatt az idő alatt az érdekeltek a kivétel ellen írásban észrevételeket adhatnak be. Az 1926. évben készült burkolatok mentén az alább felsorolt ucaék ingatlanulajdonosai vannak érdekelve: Kocsisút: Batthyány uca, Bereg, Bethlen, Böszörményi út, Eötvös uca, — Gönczy, István, Károly Ferenc József út, Kossuth uca, temetőhöz vezető út, Leány uca, Magoss György tér, Nagyvárad uca, Nyomatató, Perényi, Rákóczi, Szanasos, Teleki, Temesvár, Varga ucaék. Járdák: Bádogos uca, Bereg, Bethlen, Kollégium előtt, Eötvös, Gönczy, Hatvan, Komlóssy, Leány, Nagyvárad, Nyomatató, Perényi, Szanasos, Teleki, Varga ucaék. Debrecen, 1937. április. Polgármester

## Anyakönyvi hírek

Születések: Katonka Sándor máv. bognár fia László, Nagy I. u. 3. Kiss István kőműves fia István, Jósika uca 18. Jenai Sándor npsz. fia Aron, Verseny u. 1. Halász Lajos keresk. fia Lajos, Kondor u. 12. Salamon Sándor kereskedő fia Péter, Szepességi u. 6. Lövi Hermann lisztkereskedő leánya Márta, Csillag u. 1. Grigár Dezső cipész fia István, Mátyás király u. 40. — Papp Andor autótulajdonos fia Endre, Kinizsi u. 89. Háló Lajos cipész fia Lajos, Pem József u. 1. Silber Béla kereskedő leánya Vera, Erzsébet u. 26.

Házasságok: Klein Béla keresk. Tokay-Engel Róza Széchenyi u. 42.

Halálozások: Paliga József 76 éves Eperkest u. 13. Papp Mária ref. 4 hónapos, Hatvan u. 5. Balogh Lajos ref. 70 éves Széchenyi u. 41. özv. Tóviki Jánosné ref. ref. 59 éves Nyil u. 49. Babits Sándorné r. kath. 56 éves Attila tér 6. Buzás Mihály ref. 4 hónapos, Kécs u. 49.

— **A szivburok, a szivbillentyűk és a szivmók megbetegedéseinek kezelésénél a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz fontos segédeszköz, mely reggel felkeléskor egy kis pohárral bevéve a tápasatorna tartalmát biztosan felhigítja és azt igen könnyen levezeti. Az orvosok ajánlják.**

## Molykár ellen

téli ruhák gondozását felelősséggel vállalom. Piac uca 26. ADLER Jenőné, Gambriusz átjáró.

— **Tüzelőt lopott a szomszédtól.** Simon Bertalan alszolisai napszámos tavaly novemberben átmászott a szomszédja kerítésén, összeszedett egy csomó tüzelőfát és áthajította a kerítésen. Simont és édesanyját, Nagy Lászlónét a miskolci törvényszék lopás, illetve organdzság címén mondtatta ki bűnösnek és fejenként egy-egy 10 napos fogsággal sújtotta. A debreceni illetékb. 8.8 napra szállította le mindkettőjük büntetését.

## ORSZÁGOS VÁSAROK

Április 28. szerda: Büssü, Istváni, Lébény, Nyárad, Nyirugás, Somlyószőlős, Vésztő.

Április 29. csütörtök: Balatonfőkaján, Marcaltó, Tornaszentandrás, Zirc.

Április 30. péntek: Csongrád, Zirc.

Május 2. vasárnap: Felsődabas, Szeged.

Május 1. szombat: Csongrád, Gyékényes, Homokszentgyörgy, Kisújszállás (havi), Majsza, Szentgotthárd, Tököl.

HIRDETMÉNY. Értesítem az érdekelteket, hogy a folyó évben végzendő új építkezések miatt a Pipóhegyi erdő-óri laknál levő istálló lebontását elrendeltem. Az épület lebontásából kikerülő anyagra folyó évi április hó 30-án déli 12 órakor a helyszínen nyilvános árverést tartok. A bontásból kikerülő anyag kikiáltási ára 40 P. Árverések kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát az árverési foganatosító bizottságnál letétbe helyezni. A leg-többet ígéro köteles az istállóanyag vételárát az árverés befejezésekor az árverelő-bizottság kezéhez azonnal kifizetni. Köteles továbbá az épületet az árveréstől számított 7 napon belül lebontatni s annak helyét elegyengetni és a kikerülő anyagot elszállítani. A kikerülő anyagot vételár kifizetésével a vevő tulajdonába megy át és annak megőrzéséről az anyag elszállításáig maga köteles gondoskodni. Polgármester.

### SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

**A SZÍNHÁZ MŰSORA:**  
Szerdán, április 28-án: **A TÁNCOLÓ VÁROS,** C) bérlet.  
Csütörtökön, április 29-én: **JÖJJÖN ELSEJÉN.** — Mérsékelt helyárák.

### A ZENEISKOLA NÖVENDEKHAVVERSENYE

A Városi Zeneiskola növendékei ma este az iskola dísztermében tettek újabb bizonyítást szép készütségükről. Emeljük meg elsősorban Zempléni Kornélt, U. Sallay Margitot, Gencsy Sárít, Fehér Verát. Mendelssohn-zongoránegyesét igen szép és kulturált előadásban hallottuk, Bene Irma, Berendi Béla, Silberer Rózsá, Hahn György voltak a sikeres előadók. A tehetséges Magyar József, Csepgeri Klára, Hevessy Ilona, Mátray Olga és Bordás Marika aratott még sok tapsot. A zeneiskola tanári kara azonban elsősorban részes volt a sikerben: szép és eredményes az iskola tanári karának pedagógiai munkája.

### A színházi iroda hírei:

Ma szerdán utoljára **Timár Il** vendégtellegével, Hans May csodaszép zenéjű bécsi operettje: **A táncoló város.** A kitűnő vendégművésznőt másfelé szöktetik angazsmánjai és így ma este utoljára van módjában a debreceni közönségnek **Timár Il** elragadó Mária Terézia alakításában gyönyörködni. A mai előadás egyébként rendes C) bérletben megy.

Holnap, csütörtökön este mérsékelt helyárákkal a szezon legsikeresebb modern vígjátéka van műsoron: **Jöjjön elsején.** H Neményi Lili kitűnő prózai alakítása ad különös érdekességet ennek az előadásnak, amelyet az eddigi estéken állandóan végigkacagott és végig tapsolt a közönség.

**Erdekesítő orvosproblémát és az azt legkülönösebb kérdéseit** boncolgatja **Forgács Miklós A KLINIKUS** orvosdrámája, amelyet magyar ösbemutató sorozatának második prózai darabjaként pénteken mutat be a Csokonai Színház. Az a mindenfelől megnyilvánuló érdeklődés amely az új szerző első művét kísérí, kétségtelenül teszi, hogy az egész magyar színpadi világ számára értékes és jelentős tevékenység fog avatni pénteken este a Csokonai Színház. A nagy személyzetet igénylő orvosdráma vezető posztjain: Török Vera, Halassy Mariska, Sivó Mária, Mihályffy Rózsá, Jurik Iulsi, R. Nagy Erzsé, Szilágyi Zsóka, Thuróczy Gyula, Kőműves Sándor, Szilassy László, Nagy Endre, Illyés, Herczegh, Kamarás, Alszegegy állanak, de rajtuk kívül a színház sok tagja játszik még érdekes kabinettfigurákat.

**FELHÍVÁS** a házalási engedély iránti kérelmek beérkezésére. A 9300. eln. Hg. 1933. sz. Utasítás 259. §-a értelmében közhírré teszem, hogy 9 házalási (házalókereskedői) engedély kerül legközelebb betöltés alá. A házalási engedélyek a fennálló törvényes rendelkezések értelmében elsősorban hadigondozottaknak, továbbmenőleg olyan, testiileg törődött és csökkent munkaképességű egyének számára fognak kiadni, akik más foglalkozás folytatására képtelenek. A házalási engedélyre igényt tartók szabályszerűen felszerelt kérelmeket 15 napon belül tartoznak a Városi Hivatala földszintjén levő közigazgatási iktatóban benyújtani. A határidőn túl benyújtott kérelmek figyelembe nem vételnek. A kérvény felszerelésére vonatkozólag részletes felvilágosítással az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kosztuth uca 20., földsz. 36. sz. szoba) a hivatalos órák alatt szolgál. Ugyanott kell kérelmük fenntartása tekintetében nyilatkozattétel végett szintén 15 napon belül azoknak is jelentkezni, akik ilyen irányú kérelmei már korábban előterjesztettek. Debrecen, 1937 április 23. Polgármester.

## PÉNTEKEN PRÓZAI ÖSBEMUTATÓ

# A KLINIKUS

Forgács Miklós orvosdrámája.

## Pokolgéppel akarták felrobbantani Sztalint

**Páris, április 27.** A Matin értesülése szerint a szovjetügység a következő négy pontba foglalta össze a Jagoda ellen emelt vádakokat:  
1. Sztalin élete elleni összeesküvés.  
2. Ellenforradalmi és trockijista tevékenység.  
3. Nagymennyiségű közpénz elszikkasztása.  
4. A Szovjetországra érvényben levő valutatörvény többszöri megsértése.  
A vádatartalmat hozzátesszi, hogy a Sztalin elleni összeesküvésben 8 szovjettábornok is részes. A me-

rényletet a terv szerint pokolgéppel hajtották volna végre. Mind a nyolc tábornokot letartóztatták.  
**Moszkva, április 27.** Donal Tamást, a lengyel kommunista párt eddigi vezetőjét, aki éveken át Szovjetországból irányította a kommunista lengyelországi aknamunkáját és legutóbb a központi bizottság tagja volt, hír szerint kémkedés gyanúja miatt letartóztatták. Ugyazintén letartóztattak egy Illés nevű magyar kommunistát, aki a bolsevista Irék nemzetközi szövetségének főtitkára volt.

## A tábla is halálra ítélte az újlipótvárosi rablógyilkos cigányt

**Budapest, április 27.** Halálos ítélet hangzott el ma délelőtt az ítéletlátn: **Varga Pált,** az újlipótvárosi rablógyilkos cigányt köztalálattal halálra ítélték. Varga Pál néhány hónappal ezelőtt börtömből kegyetlenséggel meggyilkolta Streisinger Ernő ócskavaskereskedőt Kresz Géza uccai telepén. A gyilkost rövidesen elfogták és a büntető törvényszék elé állították. Vele együtt került a bíróság elé menyasszonya, **Balog Katalin** cigányleány. Varga Pál azzal védekezett, hogy nem előre megfontolt szándékkal ölte meg az ócskavaskereskedőt, ő csak lopni akart, nem gyilkolni.

A törvényszék azonban beigazoltnak vette az előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölést és ezért **Varga Pált** köztalálattal halálra ítélte, míg **Balog Katalin** három hónapi fogsázbüntetést kapott orgazdaság címén.

A rablógyilkos ugyanis a Streisingertől elrabolt pénzen nagy mulatságot csapott **Balog Katalinnak** és menyasszonyát különböző holmikkal megajándékozta.

Fellebbezés folytán ma tárgyalta az ítéletlátna **Kállay-tanácsa** a bűnpert, Mintán **Varga Pál** védekezését ismertették, Kállay tanácselnök több kérdést intézett az alacsony, sovány fegyverruhás rablógyilkoshoz.

— Maga azzal védekezik, hogy csak lopni akart. Hát mennyi vasat kellett volna ellopnia ahhoz, hogy pénzt csináljon belőle? — hangzott az elnöki kérdés, amelyre Varga nem válaszolt.

**Auer György dr.** főügyész helyettes vádbeszéde és dr. Szőke Sándor közvédő védőbeszéde után a tábla helybenhagyta **Varga Pál** halális ítéletét.

**Balog Katalin** felett a tábla már nem ítélt, mert háromhónapos fogsázbüntetése már jogerőssé vált.

A rablógyilkos cigányleány némán, feszes vigyázz-állásban hallgatta a halálos ítéletet s miután az indoklás elhangzott, nyugodt, esendes hangon jelentette ki, hogy kegyelemért folyamodik. A halálos ítélet ellen a védő semmiségi panaszt jelentett be a Kúriához.

**HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK**

1 angol font	16.75—16.95, 100 cseh korona	10.75—11.95, 100 dinár	7.80—7.95, 100 dollár	337.55—341.55	100 francia frank	14.80—15.20, 100 lej	2.80—3.00, 100 lira	17.40—17.90
(Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling	80.00—80.70	100 svájci frank	76.60—78.40.					

### Csökkent a bankjegyforgalom

**Budapest, április 27.** A bankjegyforgalom a Magyar Nemzeti Bank április 23-i kimutatása szerint az április 15-i forgalommal szemben 8.6 millió pengővel csökkent és 336 millió alá szállt.

A csökkenést főképpen a giroszámlákra történt befizetések időztek elő. Az állami giroszámlákra 1.2 millió pengő, egyéb giroszámlákra pedig 9.9 millió pengő folyt be, úgyhogy a girokövetelések állománya összesen 11.1 millió pengővel növekedett.

A váltóbevitelösszege a váltóbevitelösszeget 1 millió pengővel haladta meg. Az értékcsöklet 0.3 millió pengővel apadt. Az Egyéb követelések 3.8 millió pengővel, az Egyéb tartozások 0.1 millió pengővel emelkedtek.

### KÖZGAZDASÁG

#### 30—40 FILLÉRREL ESETT A BÚZA ÁRA A KÉSZÁRUPIACON

A készárupiacon a forgalom szűk kezelek között mozgott lanyha irányzat mellett. Az árak erős esését a kedvező időjárással hozzák kapcsolatba. A búza hivatalos árat 30—40 fillérrel leszállították, a rozs és a zab 10—10 fillérrel lelt olcsóbb. A tengeri áresökkenése 20—30 fillér.

**Búza:** tiszavidéki 77 kg-os 16.90, 78 kg-os 19.80—20.10, 79 kg-os 20.05—20.35, 80 kg-os 20.15—20.45, felsőtiszai 77 kg-os 19.40—19.70, 78 kg-os 19.65—19.95, 79 kg-os 19.90—20.20, 80 kg-os 20.05—20.35.

**Rozs:** 20.40—20.50.  
**Takarmanypárpa:** elsőrendű 15.50—16.25, középminőségű 14.75—15.25.

**Zab:** elsőrendű 16.95—17.15, középminőségű 16.80—16.90.  
**Tengeri:** tiszántúli új 11.25—11.35.

**Búza:** 300 mm felsőtiszai 80-as 20.00, 600 mm felsőtiszai 80-as 20.30 budapesti paritásban.

A határidőpiacon:  
**Rozs** májusra 20.53, 20.50, 20.60, zárlat 20.65—20.66, júniusra: 20.30, 20.20, zárlat 20.30—20.31.

**Tengeri májusra:** 11.52, 11.50, 11.65, zárlat 11.65—11.66, júliusra: 12.02, 11.99, 12.15, zárlat 12.14—12.15, augusztusra: 12.50.

### SERTÉSVÁSÁR

Előző napi maradvány 6, mai felhajtás 204 darab. Angol húsertés 167 darab. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 115—117, exportzsír márkázott 176 fillér kilogrammonként.

### DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Lófelhajtás 182, eladás 74, szarvasmarha 853, eladás 552. Árak: jöminőségű vágómarha 50—70, közepes 40—50, silány 32—40, borjú 60—76, nővendék 45—60, tinókök 58—70, fejős tehén 220—500, silány igásló 80—170 közepes 170—240, jó 300—450, kocsi 500 és azon felül. Irányzat élénkült.

### Nyilt-tér

Özv. Weigand Antalné üzlető Kút u. 29. sz. alatt átvenni szándékozom, kérem a hitelezőket: követelesüket 3 napon belül jelentseik be.

**Dégi József.**  
\* E rovatban közöltékért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

**A FÜGGETLEN UJSÁG** hirdetései mindig eredményesek!

# Az ember tragédiája

jegyeit már most váltsa meg a pénztárnál.

## Csokonai-színház

Május 7. Május 7.

# Apróhirdetések

## Levelezés

Férfi sport inge:  
már  
**1-90-től**  
**HAVAS**  
Harisnyaház  
Balogos u. 1.

## NYOMOZ,

megfigyelj szakszerűen, —  
rendőrségi és évtizedes  
magángyakorlatával min-  
denütt személyesen. Gálo-  
csy, Varga ucca 25. 479

## Oktatás

**Német**  
anyanyelvű or irodalmi  
német nyelvre tanít s tár-  
salgást folytat. Hatvan  
ucca 1. I. kapu. III. 54.

**Német**  
oktatás: 24 óra 6 pengő.  
Kossuth ucca 41. 2237

## Allást keresők

**Középkorú**  
intelligens nő, házvezető-  
női, ápolónői, — gyermek  
mellé állást elvállal szer-  
ény fizetéssel. Vidékre is  
elmegy. Késes ucca 62. II.  
a 5034

## Betöltendő állás

**Kocsisnak,**  
illetve házmesternek gyer-  
mektelen házaspárt elsejé-  
re felveszek. Hatvan u. 59.  
185

**Gyors-**  
és gépiró érettségizett fia-  
talembert felveszek. Cím a  
kiadóban. 185

**Fűszerkereskedőség,**  
ki festékhez is ért, felvéte-  
tik. Izsák R. T., Csapó u.  
17. sz. 195

**Bejárónót**  
hattól tízenegyre meg-  
bízható szorgalmasat fel-  
veszünk. Teleki ucca 63.  
5036

**Jól főző**  
mindenes elsejére felvéte-  
tik. Siposs, Bethlen u. 14.  
5038

**Bejárónó**  
délelőtt 9-től fél 1-ig else-  
jére felvétetik. Hunyadi  
ucca 3., emelet sarok. 192

**Mindeneslány,**  
ki a főzésnél is tud segéd-  
kezni, felvétetik május  
1-re. Izsák festéküzletben  
jelentkezzen. 196

**Tisztességes**  
házaspár házimunkáért la-  
kást kap május 1-re. Kos-  
suth u. 58., uccai lakás. 499

**Ügyes**  
kifutófiút azonnalra felve-  
szek. Zafir Miksa fűszeres.  
Mikopéresi út 45. 413

**Jól főző**  
mindeneslányt jó bizonyít-  
vánnyal felveszek. Cím:  
Piac u. 34., szőnyegház. 500

## Kiadó lakás

**Uccai**  
kétszobás, konyhas, előszo-  
bás lakás kiadó május 1-re  
Megtekinthető minden dél-  
után 4 órától. Apaffy uca  
32. szám. 5004

**Kiadó**  
3 szoba, konyha május 1-re,  
Mester u. 7. sz. 450

**Kiadó**  
május 1-re központi fűtéses  
különbejárattú bútorozott  
szoba. Megtekinthető 2-4  
között. Svetits, III. udv.  
földszint 3. a. 5021

**Bútorozott**  
kis szoba kiadó. Szekfü uca  
14. Lábakert. 190

**Piac**  
u. 44. alatti bankhelyiség  
novemberre kiadó.

**Különbejárattú**  
bútorozott szoba kiadó. —  
Deák Ferenc u. 10., 6. ajtó.  
197

**Két**  
szoba, előszobás lakás —  
újonnan festve kiadó. Mes-  
ter u. 20. 496

**Egy**  
szoba, konyhas, egyszerű  
tisza lakás kiadó. Mester  
u. 20. 495

**Különbejárattú**  
bútorozott szoba kiadó. Ti-  
már ucca 41. 470

## Lakást keresők

**Bútorozott**  
szobát keresek május else-  
jétől nagyerdei villane-  
gyedben. Cím a Függet-  
len Ujság kiadóhivatalába  
kérem leadni. 5007

**Bútorozott**  
szobát keresek, lehetőleg a  
központban. Ajánlatokat a  
Független Ujság kiadóhi-  
vatalába kérek. 5035

**Komfortos**  
bútorozott szobát, lehető-  
leg előszobával bíró nyu-  
godt lakást keres esetleg  
ellátással fiatal tanár. —  
Ajánlatot »Szerkesztőség  
800« jellegre a kiadóba. 509

## Üzletek

**Egy**  
üzlethelyiség Csapó-Rá-  
kóczi u. sarokházban ki-  
adó. 497

## Ingatlan

**Város**  
közeli 12 hold tanyás-  
föld kövesút mellett eladó.  
Könyök u. 8. 507

**Családi ház**  
gyümölcsösrel eladó. Pos-  
takert. Győr ucca 12. Ér-  
tekezni Deák, Ferenc u. 10.  
asztalosnál. 492

**Két**  
uccára nyíló telek eladó.  
Erdeklődni: Erzsébet u. 14.  
5033

**Kertkedvelőknek,**  
egyetemi tanároknak  
alkalmi vétel, közel a vá-  
roshoz, egyetemhez, villa-  
mos megállóhoz, az Istvá-  
malom háttámaszánál, az  
Andrássy út 28. szám alát-  
ti csodaszép szőlő és kb.  
5-600 darab termőfából  
álló nemes gyümölcsös,  
kétszobás lakással, mellék-  
épülettel, jóvízű kúttal, —  
óriási nagy homokbányá-  
val, nagyon olcsó árért  
egészben, vagy részben  
azonnal eladó. Értekezni  
lehet a Halász vendéglő-  
ben (Margitfürdő mellett).

**Olcsó házhelyek**  
eladók a Luther és Kuruc  
uccák sarkán. Felvilágosít-  
ást ad dr. Csányi Párkás  
Attila ügyvéd. Werbőczy  
ucca 12. I. emelet. 3412

## Eladás

**Ebédloaszta,**  
ruhaszekrény, virágállvá-  
nyok, varrodába való nagy  
asztal eladó. Andrássy út  
15. 5002

**Jókarban**  
levő ebédlo és háló eladó  
Piac u. 7. Garai. 1061

**Bontásból**  
kikerült téglá, cserép és  
deszkaanyagok eladók. Fe-  
renc József út 66.

**Négykerekű**  
kis szekér, egy kétkerekű  
tolókosci, vastáblák és ki-  
dugó eladó. Értekezni Lin-  
denfeld, Piac ucca 19., hát-  
só emelet. 193

**Nőruhaneműk**  
és tornyos sparnherd eladó.  
Bethlen u. 14. 5037

**Elköltözés**  
miert nagyon olcsón eladó  
szalontükör, álló óra, esil-  
lárok, festmények, hinta-  
szék. Piac u. 45/47., I. 198

**Eladó**  
egy jókarban levő, sütővel  
ellátott gázsparhelt. Piac  
u. 73., házfelügyelő. 505

**Eladó**  
alig használt Pernótum  
folytonzó kályha. Piac u.  
70., házfelügyelő. 506

**Bútorok**  
eladók, háló, ebédlo, vizit-  
szoba, rádió, edények, tük-  
rök Rothermere ucca 43.  
szám alatt. Szerda és esüt-  
örtöki napon megtekin-  
thető. 514

**Eladó**  
1 drb. 100 g. 1 drb. 5 kg.  
mérleg súlyokkal. Buglyó  
Péter, Pozsonyi út 16. 503

**Régi**  
hálószobabútor olcsón el-  
adó. Pozsonyi út 31. 502

**Cserépkályhák**  
eladók. Miklós ucca 22.  
510

**Kertiszékek,**  
afrik matrac, valódi bőr  
utitáskák, konyhaasztal, —  
toilet tükrök, lépcsős virág  
állvány, rajzasztal kecske-  
lábakkal, 5 négyzetméter  
parkett, borecet, ecetágy  
ntasítással eladó. Péterfia  
42., I. emelet. 501

**Egy**  
főmintaesű férfi gumika-  
bát eladó. Mélinstér 15. sz.  
Ballá szabó 489

## Vétel

**Óeskavasat**  
fémel, gépeket, mindenfé-  
le vasanyagot veszek. Hul-  
adékat cserélek használha-  
tóért. Bocskay tér 7. Vas-  
kovits. 1027

**Kertipadot,**  
jókarban levőt megvételre  
keresek. Cím a kiadóban.  
5028

**Pénzt adok**  
bútorért, zálogjegyet, —  
mindenféle ingóságért. Hi-  
vsára jövök. Barnaú, Csa-  
pó u. 6. 181

## Ajánlat

## FAJALMA

egészséges, hibás, nagyban  
és kicsinyben olcsón. Piac  
ucca 41., pincében. 902

**Keszler**  
nemcsak kerékpárban és  
alkatrészekben a legolcsóbb  
hanem a javításba adott  
kerékpárokat jóformán fil-  
érekért javítja Széchenyi  
u. 1. 3305

## Vago Sandor

terf. ruha és női kabát  
arunizaban  
terti és női  
legújabb divátó  
BAGLANOK  
óriási választékban.  
CSAPÓ UCCA 10 SZ.

**Bútorüzlet**  
feloszlik.  
Önköltségi árban kiárusít-  
tatnak gyönyörű leányso-  
bák, konyhák, féléhálók, —  
nappalik, kombinált szo-  
bák Deák Ferenc u. 3.  
1015

**Szőlőkaró,**  
hasított akác — minden  
mennyiségben és méretben  
kapható házhoz szállítva.  
Forgácsnak mázsája 2.—  
pengő. Vágó József »Mar-  
gita« tűzifa és szénkeres.  
vállalatánál, Margitfürdő  
mellett. Telefon 10-24. 906

**Vízvezetési**  
munkálatokat készít Gye-  
nes, Szent Anna s. Telefon  
19-37. 710

**Futball-**  
ifjúsági meccslabdák, fut-  
ballecipők olcsón beszerez-  
hetők készítőnél: Tóthfa-  
lussy, Cegléd u. 7. 1028

**Paplanvarrodámat**  
megnyitottam. Izléses jó  
munka, olcsó árak. Bur-  
gundia 9. Nagy Julia. 981

**Gazdák**  
és festőknek kocsikenő-  
csők, halzsír, olajok, por-  
festékek, 1 kg 24 fillér-  
től, olajfestékek 1 kg 60  
fillértől, zománfestékek 1  
kg 1.— pengőtől, gyorsan  
száradó padlólakkok, ruha-  
mosó, súrolóporok, fém-  
tisztítók legolcsóbb árakon  
szerezhetők be: Csapó u.  
14. az. Pci- és külföldi fes-  
tékárú üzletében. 781

**Fényképezőgépek,**  
fotoanyagok, Ta-  
karékosságra is  
Ungár látsze-  
részt és foto-  
szaküzletében,  
Széchenyi u. 1.  
5017

**Előrajzolás,**  
montírozás, összeállítás és  
mindenféle kézimunkák  
készítése legolcsóbban, leg-  
szébbben Szilágyinál, Kis-  
templom mellett. 947



**Sodrony- és diszkerítést,**  
recamier s ágyszodrony a  
legjutányosabb áron. Díj-  
mentes költségvetés —  
Neubauer J. sodronygyár  
utóda. Pávaj Vajna Gábor  
gépészmérnök. Debrecen.  
Kétmalom ucca 4. szám.  
Telefon: 15-62. 883

**MAKULATURA**  
kapható a kiadóhivatalban  
Piac ucca 49. szám.

## Rádió

**Radio**  
villanyszerelés, javítás és  
olcsóbban felelősség mel-  
lett. Eredeti gyári gépek  
raktáron. Kedvező fizetési  
feltételek Miklós ucca 2.  
200

## Ellátás

**Hungária persio**  
Debrecen, Ferenc József út  
59. szám. Telefon 23-39.  
Családi otthon, kitűnő  
konyha, a legszigorúbb  
diéták.

**Ne vezessen háztartást,**  
mert sokkal jobban jön ki,  
ha az Ujságíró Clubban  
(Piac u. 26.) étkezik. Kis-  
menü 90, nagymenü 110.  
Diétás konyha orvosi elő-  
írás szerint. Kifogástalan  
házikoszt. Telefon 30-30.

**Kisgyermek**  
lelkiismeretes gondozását  
és ellátását vállalja sze-  
rény díjazásért egyedüli  
nő. Balázs, Varga u. 12.  
S

## Különféle

**Vadászkutya,**  
kávébarna, him, faláta-  
tott. Átvehető: Honvé-  
mető ucca 29. 473

A szerkesztésért és ki-  
adásért felelős: THURY  
LEVENTE. Lapmá-  
donos: Debreceni Függet-  
len Ujság Vállalat. Nyom-  
ta: Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó R. T., József kir-  
herceg ucca 1. szám